

# 家校联手 共育英才

## ——市妇联开展家庭工作综述

近年来,市妇联立足职能,发挥优势,从加强青少年思想道德建设和社会主义核心价值观教育入手,认真履行青少年社会教育职责,配合学校、家庭教育三位一体,创造青少年全面发展的环境和条件。

发挥家长学校作用,主题活动丰富多彩。针对青少年的身心特点,精心策划各种活动,使他们在娱乐中学习,在学习娱乐中受到先进思想文化的熏陶。一是利用假期举办各种形式的夏令营、周令营等社会实践和联谊活动。多次组织儿童及家长参加“中华大家庭”快乐星期天夏令营,赴山亭区进行社会实践等,让孩子在增长知识的同时,感受劳动的快乐。组织青少年到东湖公园、博物馆、枣庄中兴公司、台儿庄古城学习参观、采

风写生,增长知识,提高欣赏和绘画能力水平。开展了不同城市儿童间的交流学习,相互学习交流,不断增进感情和友谊。二是开展了爱心教育为主题的活动,加强青少年思想道德建设。以宣传爱心妈妈事迹,弘扬爱心妈妈奉献精神为主题的“高尚之爱”活动;以歌颂母爱、弘扬母爱为主题的“情系儿童,共享母爱”活动;以关爱儿童、奉献爱心、培育亲情为主题的“爱心志愿者送温暖”活动;以培养爱国爱家爱他人为主题的“心中有祖国、心中有他人”、“学雷锋做有道德的人”、“爱祖国、爱家乡”、“关爱他人”等各类主题活动,纯洁了灵魂,升华了思想。三是利用各种节日面向家长学生开展不同主题教育活动。如在“清明节”开展

以“缅怀革命先烈,珍惜幸福生活”为主题的清明扫墓活动;“植树节”以爱绿护绿为主线,组织“小树伴我成长”义务植树活动,开展“低碳家庭时尚生活”、“家庭节约小发明创造”等活动,树立生态环保意识。

积极对接教育部门,促进家校合作。市妇联积极与市教育局对接,通过联合、配合教育部门组织活动,进一步加大了家庭教育工作的覆盖面。一是走进学校举办家庭教育讲座。针对家长教育孩子的困惑,邀请家庭教育专家来我市举办各种家庭教育公益讲座,通过开办家长学校、家庭教育大讲堂、农村父母课堂、致家长的一封信等活动,向广大家长传播科学的家教理念,与家长充分沟通交流,发挥社会教育促进家校、家园共教、共育目的。二是建立健全家长学校。目前,全市所有学校成立了家长学校,通过定期举行家委会活动,拉近了家长与学生、家长与学校的距离。现在已经确立了市

中区、薛城区两个区为家长委员会工作县,要求每个区(市)每年重点两到三所学校。通过以点带面的榜样辐射作用,带动每一所学校、每一个乡镇、每一个区。通过充分发挥示范引领作用,带动全市委会工作的整体提高。

开展公益行动,让留守儿童感受温暖。关爱留守儿童,使他们快乐成长,是全社会的共同责任,更是妇联组织的职责。我市开展了“牵手关爱留守儿童”、捐建“留守儿童快乐成长活动室”、争做“爱心妈妈”等活动,为留守儿童奉献一片爱心,让同一片蓝天下的孩子共享人间温情。一是开展“爱心妈妈”结对帮扶救助活动。贫困失亲儿童,一直是市妇联工作中特别关注的弱势群体,市妇联千方百计争取各级党委、政府的大力支持,在企业老板和有关部门的大力赞助下,对全市的贫困失亲儿童进行了有效救助。截至目前,全市妇联系统招募爱心人士

2.5万人,2.75万名爱心妈妈、代理妈妈结对救助留守、贫困、失亲儿童20250人,累计为留守儿童儿童捐款捐物达1330余万元,捐献图书104万余册。值得一提的是“爱心妈妈”公益品牌活动,参与者十分踊跃,受助儿童不断增多,营造了关爱留守儿童的良好社会氛围。二是牵线搭桥,积极争取社会力量。市妇联牵头举办“守护天使,珍爱生命”——未成年人安全知识普及及行动,共为贫困留守儿童捐献35265本《未成年人安全预防与自救》,这对我市儿童安全工作起到了很好的推动作用。市妇联积极争取社会力量建设留守儿童快乐成长活动室。为进一步加强活动站的实际效果,去年市妇联出标准,并对全市活动站进行了摸底整改,取缔了不合格活动站。截至目前,全市共建成293所活动站,活动站的建设将为更多的留守儿童提供活动场所。

(市妇宣)



### 山亭提前做好“两节”交通保障

中秋、国庆“双节”临近,针对学生流、探亲流等出行叠加情况,山亭区交通运输局提前做好运量预测、科学安排运力等工作,确保“双节”期间交通运输安全畅通。

强化运输企业隐患排查。出动执法人员对所属企业安全生产情况、客运车辆GPS使用情况等进行了一次全面细致的大检查,发现安全隐患3处,当场整改1处,限期整改两处。

强化农村公路安保设施管理。对白土路、洪马路、冯木路等道路标示牌进行了重新安装,共粉刷百米桩、里程碑241公里,粉刷桥梁27

座,修缮排水设施210余处,加固维修桥梁9处。

强化在建工程施工安全管理。加大对北留公路改扩建工程、店韩公路拓宽工程等施工现场的安全管理,进一步完善、改造和维护安全防护设施设备,严禁违章指挥、违章操作等违规行为,提高工程施工人员的安全意识和自我保护技能。

强化节日期间值班工作制度。全面落实“一岗双责”制,建立健全横向到边、纵向到底,辐射到点,形成全方位、全过程、全员的生产安全责任体系。

(田涛 郑秀萍)



### 薛城国土开展预防职务犯罪警示教育

9月17日,薛城国土资源局组织全体干部职工到枣庄市检察院预防职务犯罪警示教育基地参观学习,接受廉政警示教育。全体人员观看了廉政人物群雕、党史展厅、廉史展厅、检史展厅和警钟楼等教育警示点。

参观活动使每位同志的心灵受到了一次深刻的净化和洗礼。大家纷纷表示,要以反面典型案例为鉴,树立正确的人生观和价值观,立足本职工作,遵纪守法,廉洁自律,敬业奉献。

(刘春海 摄影报道)

### 台儿庄开展“两节”道路运输专项整治

台儿庄区交通运输局开展了以治理车辆超限超载、旅游包车、危险品运输为主题的专项整治活动,确保“双节”期间我区道路运输安全畅通,道路运输市场秩序良好。

整治活动以严查车辆超限超载与旅游客运包车、危险品运输整治相结合,20名执法人员实施路面执法,采取固定检查和流动巡查相结合的方式,加强对枣台路、旅游路、蒙台路等重点路段的巡查,保持路面执法

的高压态势。加强对客运班车、旅游客车、客运出租车的检查,严厉打击无证经营、超范围经营及超员、甩客、卖客、骗客、宰客、乱涨价、乱收费等违规经营行为,对旅游包车客运车辆进行专项检查,逐车登记,严查危化品运输车辆违法运输行为,严格检查危化品运输车辆营运资质、安全运输标志、设备和驾驶、押运人员从业资格证件,严防违法违规运输行为发生。

(黄传美 尚培雷)

## 市中交通:构筑危化品运输“安全墙”



近日,市中交通部门认真把好危险化学品道路运输安全关口,重基础、抓源头、强监控,着力夯实防控体系,通过“自查、督查、巡查”等方式,筑牢道路运输的六道安全屏障,提高对危运车辆的有效监管,确保我区危运企业的平安、稳定、有序发展。

强化基础管理工作,深化自查力度。各企业按照“一个不漏”的要求,每月对企业全部车辆至少进行一次大检查,全面完善和及时更新从业人员、营运车辆的档案及各项安全管理台账;安全隐患做到及时记录,个个有结果。结合当前季节特点,对驾

驶员、押运员开展安全警示教育,每月不得少于一次。通过对运输、行驶过程和发生道路交通事故时所采取的措施等宣传教育,切实提高驾驶员、押运员的安全防范意识。

强化危险品车辆的动态监管。充分利用卫星定位运行管理系统,对重点范围内的车辆,按时间区间进行逐车的运行轨迹检查。危险品车辆终端设备是否使用正常,包括车辆长期不在线的是否存在驾驶员破坏卫星定位装置以及人为干扰、屏蔽卫星定位装置信号,企业应对存在问题车辆进行逐车调查并说明情况,并按照企业的规定进行处罚,有效

减少违规行为和交通事故的发生。

组织运政执法人员深入辖区企业,对危化品运输企业进行全面清查。主要检查危险货物运输企业车辆数、车辆技术条件、卫星定位系统的安装和使用情况、车辆使用年限及定期审验情况、罐式专用车辆的罐体检验情况;停车场设置、停车场面积、停车场消防设施配备情况;从业人员从业资格证是否有效,专职安全管理人员配备情况;核查危险货物道路运输企业安全生产监督检查制度、安全生产责任制度、事故应急预案制定与落实情况。

(姜美霞 林琳)

编者按:第三届全国智力运动会圆满结束了。赛会期间,活跃着这么一道靓丽的风景线。他们用忙碌的身影、热情的微笑、辛勤的付出和真心的服务,默默地为赛会的成功举办做着属于自己的那份努力。这就是第三届全国智力运动会志愿者们。作为当代枣庄团员青年,在智运会的会场上,他们参与着、奉献着、也感悟着……对此,团市委作为赛会志愿者组织者对志愿者感悟进行了部分采访。

### 爱心奉献不求回报 辛苦并快乐着

爱心、奉献、不求回报,并从中收获快乐。这是我们每一位大学生志愿者的共同理想和愿望。参加第三届全国智力运动会的志愿服务以来,每天都很辛苦,但是我们收获更多的是快乐。

从刚开始参加团市委组织的志愿者选拔开始,我就在心里默默地祈祷一定要选上。在结果出来之前心里都非常忐忑,最后结果出来了,被选上了并且分到了宣传颁奖组,我乐了,心想这不非常简单吗,自己平时也接触过这类工作,肯定可以应付过去了。可是七天过去了,我深深地感觉到这份工作并不是那么简单的,以前接触的只是一些皮毛,真正的精华是跟着老师们学到的,尤其带我的陈老师。在这段时间里,我帮着陈老师更新微博、裁剪照片,这位比我大不了几岁的年轻女老师工作能力很强,做事雷厉风行,十分令人佩服。

从一开始怀揣着一颗渴望帮助别人的心到真正参与志愿者工作时需要老师们的帮助再到我可以独立的完成好工作,这个过程里收获的不仅是工作能力,更是一份份的感动和对生活的感悟。在这期间,我每天都在反省自己,反省自己一天的工作情况。运动员们比赛中的那份耐心与坚持告诉我我要一步一步一个脚印为了心中那个坚定不移的目标;各位老师在工作中的那份专业和认真,告诉了我要学好学精专业知识;其他志愿者们在服务中那份任劳任怨,告诉了我人生不在于索取而在于奉献。

(董文龙)

### 智运会,有我更精彩!

在这丹桂飘香、金秋送爽的九月,我很荣幸能够成为第三届全国智力运动会的一名围棋志愿者。从9月12日开幕式到现在大会接近尾声,每一天我都付出并快乐着。

在这里,志愿者们各司其职,在自己的岗位上认真工作,一丝不苟,不出现一个数字的记录错误,不出现一个岗位的空缺,是这里让我收获了什么是责任。在这里,每一组的志愿者们互帮互助,团结合作,大家心里都凝聚着一个共同目标,智运会,有我更精彩!是这里让我看到了什么是团结。在这里,我们不仅看到了冠军站在领奖台上的荣耀,也领会到了“台上一分钟,台下十年功”的内涵……短短十多天的志愿者,却让我收获了很多,相信这会是我人生中一段美好的记忆!

感谢这次智运会给我提供了志愿者的机会。

(高欣欣)

### 做志愿者培养了我的爱心

参加第三届全国智力运动会国际跳棋赛区的服务是我的心愿。得知我成为一名真正的志愿者后,我非常激动。对即将开始的志愿工作既好奇还有点忐忑不安。分配什么工作?能否干好?……带着一些系列的疑问我开始了工作。

分配的岗位有安保、信息统计、采访,还有竞赛辅助人员和后勤服务。虽然这些工作看起来比较简单,甚至有的人不屑去做,但真正做好还是有困难的。

我的工作与信息统计,具体是张贴比赛后的成绩公告和比赛编排。这项工作看起来非常简单,但是作用和影响却非同寻常。各支队伍从运动员到各级领导都关心比赛成绩和比赛编排,他们通过观看各支队伍的成绩,比较出各支队伍的名次,自己队伍排列的位置;通过观看比赛编排表,了解新的竞争对手……呵,原来这么大的作用!于是我认真地对待每次张贴工作,努力地将成绩公告张贴的整整齐齐。小小的工作使我明白了很多道理,工作不分大小,但是都要有严谨认真的态度。也许我们做不出什么惊天动地的事情,但却可以从身边的小事做起,从力所能及的事情做起,用实际行动来培养自己良好的工作作风。

作为一名职业中专的志愿者,参加社会的志愿服务活动是我们最好的锻炼机会和实践舞台。通过智运会志愿服务平台的锻炼,我的眼界更加开阔,心灵更加纯净透彻,对“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神的感受也更加深刻。

(程圆圆)



### 市中国国土资源分局重拳出击私挖盗采

为切实维护市中区矿产资源开采秩序,市中国国土资源分局采取多项措施抓好重点领域、重点地点监管,严厉打击无证勘查、盗采矿产资源和乱采滥挖等各类违法开采行为。从8月份以来,联合各镇、街行政

执法部门开展日常检查、重点突击检查、夜查等20余次,出动人员100余人次,查处盗采矿点12处,扣押勾机电脑板15块,操作盘8块,对私挖盗采行为起到了很大的震慑作用。(李浩 褚晓明)

## 住房公积金政策问答

1、住房公积金新政策出台后,我市在职工申请个人住房公积金贷款额度上有哪些调整?

答:住房公积金新政出台后,我市在职工申请个人住房公积金贷款额度上作了如下调整:

一是取消贷款额与职工账户缴存余额挂钩的限制;二是最高贷款额度的确定。借款人和共同还款人均缴存住房公积金,最高贷款额度为50万元;借款人和共同还款人一方缴存住房公积金,最高额度为30万元。但须同时符合下列条件:

(1)住房公积金按月正常缴存6个月(含)以上;

(2)不超过所购房屋价款的80%;

(3)住房公积金月还款额按借款人月工资总额的50%核定,借款人与共同还款人月工资按照住房公积金缴存基数经核定后确定;

(4)符合条件的担保或抵押;

(5)个人住房公积金贷款额不高于最高贷款限额。

2、住房公积金新政策出台后,我市在职工申请提取住房公积金方面有哪些调整?

答:住房公积金新政策出台后,我市在职工申请提取住房公积金方

面作了如下调整:

(1)职工购买自住住房未申请住房公积金个人住房贷款的,在取得有效购房凭证3年内,可一次性提取职工本人及配偶、父母、子女的住房公积金,提取金额不得超过购房款总额。

(2)职工购买自住住房已申请个人住房公积金贷款的,在取得首付款支付凭证和购房合同1年内,可一次性提取职工本人及配偶的住房公积金,提取金额不得超过首付款金额。新申请个人住房公积金贷款的,借款人可以申请提取个人住房公积金账户内的余额,提取额和贷款额之和不得超过所购住房总房款。

3、新政策规定职工支付房租提取住房公积金的条件是什么?

答:职工连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶无自有住房且租赁住房的,可提取夫妻双方住房公积金支付房租。

(1)住房公积金正常足额缴存3个月(含)以上;

(2)申请人住房公积金账户处于正常缴存状态,无住房公积金贷款担保且无其他法定冻结事项;

(3)本人及配偶均无自有产权住房且租赁住房;

(4)本人、配偶及未成年子女无

购房记录;

(5)本人及配偶住房公积金账户没有购、建、修、租房、还贷提取记录和公积金贷款记录;

(6)本人及配偶在商业银行没有住房贷款记录。

4、职工支付房租提取住房公积金需要提供的资料包括:

答:职工支付房租提取住房公积金需要提供的资料包括:

(1)《提取住房公积金申请表》;

(2)申请人身份证原件、复印件;(3)申请人单位银行账户;(4)申请人和配偶征信报告;(5)房产管理部门出具的本人、配偶及未成年子女户籍所在地和缴存地名下无房证明;(6)申请人夫妻双方户口簿、婚姻状况证明原件及复印件;(7)租房证明:(a)租住本市公共租赁住房等保障性住房的,应提供房屋租赁合同和租金缴纳证明原件及复印件;(b)租住本市商品住房的,应提供租房登记备案证明原件及复印件;租房房屋产权证复印件;房屋租赁合同原件及复印件。

5、职工支付房租提取住房公积金

的标准如何规定?

答:新政策规定职工提取住房公积金月缴存额按照以下标准提取:

(1)租住公租房提取金额:住房公积金月缴存额高于公租房月租的,按照实际支出金额提取;住房公积金月缴存额低于公租房月租的,按照住房公积金月缴存额提取。

(2)租住商品房提取金额:月租金最高提取额按照以下标准计算:夫妻双方最高提取额为900元/月,单身最高提取额为450元/月,实际支出低于以上标准的,按实际支出金额提取。

6、职工提取住房公积金支付房租的流程是什么?

答:职工提取住房公积金支付房租的流程是:每年提取一次,两次提取时间间隔不少于12个月。由职工所在单位集中办理。职工将提取资料交给所在单位,由单位住房公积金经办人员统一报送到住房公积金管理中心审核,住房公积金管理中心核定后,将职工应提取的住房公积金打入职工单位账户。

7、新政策出台后,职工如何提取住房公积金支付物业费 and 住宅专项维修资金?

答:缴存职工家庭每年可提取一次住房公积金用以支付普通自住住房物业费。职工缴纳住宅专项维修资金,可在取得有效凭证3年内提取住房公积金,提取额度不得超过所缴纳的住宅专项维修资金总额。职工提取住房公积金用于支付物业费和住宅专项维修资金时需满足以下条件:

(1)住房公积金正常足额缴存6个月(含)以上;

(2)申请人住房公积金账户处于正常缴存状态,无住房公积金贷款担保且无其他法定冻结事项。

8、职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金需要提供的资料包括:

答:职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金需要提供的资料包括:

(1)《提取住房公积金申请表》;

(2)申请人身份证原件、复印件;

(3)申请人单位银行账户;

(4)购房合同或房产证原件及复印件;

(5)物业费缴纳证明或住宅专项维修资金发票原件及复印件;

(6)申请人为购房人配偶的,提供结婚证原件或复印件。

9、职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金的标准如何规定?

答:职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金的标准:

(1)支付物业费提取金额:最高提取额度为1000元/年(不带电梯)和2000元/年(带电梯),实际支出低于以上标准的,按实际支出金额提取。

(2)支付住宅专项维修资金提取金额:不超过实际发生额。

10、职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金的流程是什么?

答:职工支付物业费和住宅专项维修资金提取住房公积金的流程是:支付物业费每年提取一次,两次提取时间间隔不少于12个月,支付住宅专项维修资金一次性提取。二者均由职工所在单位集中办理。职工将提取资料交给所在单位,由单位住房公积金经办人员统一报送到住房公积金管理中心审核,住房公积金管理中心核定后,将职工应提取的住房公积金打入职工单位账户。

